



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
30 августа 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Образовательные учреждения Таймыра готовы к новому учебному году

2. СМИ о городе Дудинке:

- Определены сроки подачи тепла в жилые дома Дудинки
- День знаний в Дудинке отметят культурными мероприятиями
- Традиционная ярмарка «Приметы осени» пройдет в новом формате

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Союз предпринимателей Заполярья и бизнес-омбудсмен Красноярья подписали соглашение о сотрудничестве

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Путин проведет совещание по развитию Красноярского края
- 23 млн господдержки выделят на северные инициативы в Красноярском крае

5. СМИ о России:

- Шойгу поручил увеличить производство РЛС для нужд спецоперации
- Реальные зарплаты в первом полугодии выросли на 6,9%
- Росстат сообщил о новом историческом минимуме уровня безработицы
- Россияне поменяли потребительские привычки
- Куры и свинина вновь дорожают: в России годовая инфляция за неделю ускорилась до 5%
- В США назвали сроки начала войны с Россией

6. Разное:

- Россия переиграла Запад там, где раньше всегда проигрывала
- Россия и «вечная война»

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Образовательные учреждения Таймыра готовы к новому учебному году

На очередном заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципального района (далее – комиссия) под председательством главы Таймыра Евгения Вершинина обсудили готовность образовательных учреждений муниципального района к новому учебному году, а также меры по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения выборов.

По информации заместителя главы района по вопросам образования и культуры – начальника управления образования администрации муниципального района Татьяны Друпповой, все образовательные учреждения прошли проверку комиссией района на предмет готовности. Проверены учебные помещения, пищеблоки, состояние путей эвакуации, системы оповещения, паспорта дорожной безопасности.

Традиционно во всех учреждениях образования в летний период прошли текущие ремонтные работы, капитальные ремонты проводились в Дудинской средней школе №4 - отремонтировано помещение пищеблока, в Дудинской средней школе №3 проведен ремонт раздевалок в спортивном зале, в Караульском детском саду сделаны игровые комнаты и горшечные.

Ответственным лицам рекомендовано провести инструктажи с работниками общеобразовательных учреждений по порядку действий в случае угрозы совершения террористического акта, а также при пожаре, дополнительные занятия по эвакуации учащихся, педагогического и технического персонала и другие профилактические мероприятия.

Далее члены комиссии обсудили меры безопасности в единые дни голосования. С общей информацией о предстоящих выборах выступил председатель территориальной избирательной комиссии №1 Красноярского края Евгений Мойсюк: «8, 9 и 10 сентября 2023 года на территории Таймыра состоятся выборы Губернатора Красноярского края, депутатов Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов пятого созыва, депутатов Дудинского городского Совета депутатов пятого созыва и Караульского сельского Совета депутатов пятого созыва. Всего в избирательной кампании задействовано 30 участковых избирательных комиссий с охватом порядка 20 тысяч избирателей».

В настоящее время идет досрочное голосование, которое продлится до 7 сентября. Данной процедурой будут охвачены рыбаки, находящиеся на промысловых точках, оленеводы, ведущие кочевой образ жизни, и недропользователи.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Определены сроки подачи тепла в жилые дома Дудинки

В соответствии с правилами предоставления коммунальных услуг, отопительный период 2023–2024 годов для многоквартирных жилых домов Дудинки начнется 4 сентября. Тепло в дома дудинцев будут подавать в течение трех дней, по утвержденному графику, в соответствии с которым крайний срок подачи отопления в дома — 6 сентября.

В случае обнаружения протечек, признаков завоздушивания системы горожан просят обращаться в аварийную службу Дудинской управляющей компании. Телефон диспетчера 5-64-32, 8-905-090-23-32, 8-906-904-64-32. При наличии технической возможности жители пятых этажей могут самостоятельно стравить воздух в приборах отопления в жилых и ваннных комнатах.

Администрация города Дудинки, ООО «Дудинская управляющая компания», АО «Таймырбыт», АО «НТЭК» отмечают, что возобновление подачи отопления отразится на качестве горячей воды. Это связано с особенностями организации тепловодоснабжения, построенного в Дудинке по принципу открытой системы, изношенностью внутридомовых сетей и перекрытыми вентилями на перемычках батарей в некоторых квартирах в период гидропневмопромывки.

День знаний в Дудинке отметят культурными мероприятиями

Первого сентября специалистами учреждений культуры муниципального образования «город Дудинка» для учащихся школ подготовлена обширная развлекательная программа.

В рамках акции «Здравствуй, школа!» в кинодосуговом центре «Арктика» пройдут специальные кинопоказы. Вместе с классными руководителями ребята смогут посмотреть мультфильм «Руслан и Людмила. Больше, чем сказка» и военно-патриотический приключенческий фильм «Квест».

В 13:30 на Набережной площади Дудинки стартует концертно-игровая программа «Настроение — лето», где детворе ждут веселые игры и зажигательные танцы.

Насыщенным этот день будет и для юных читателей. Так, в 11:00 и 13:00 в городской библиотеке им. Е. Е. Аксеновой пройдут игровые программы для школьников «Первый сентябрьский переполох» и «Веселая переменка, или здравствуй школа!».

В библиотеке семейного чтения на 12:00 запланирована интеллектуально-игровая программа «Ждут меня пятерки в школе!», на 13:00 — игра «Загадки этимологии», 14:00 — книжный параграф «Мир русского слова». Литературное путешествие «Профессия — учитель: по страницам художественных произведений» вместе со школьниками совершат работники Центральной библиотеки Дудинки. Мероприятия пройдут с 11:00 до 14:00. Традиционно праздничные мероприятия пройдут и в сельских клубах муниципального образования. Культуработники проведут для ребят спортивные, игровые и познавательные программы.

Традиционная ярмарка «Приметы осени» пройдет в новом формате

С 9 по 12 сентября с 10:00 до 19:00 на площади у ледовой арены «Таймыр» свою работу развернет специализированная ярмарка «Приметы осени». В этом году ярмарка пройдет в новом формате: северяне смогут не только приобрести мясную, молочную, плодоовощную продукцию по более низкой цене, чем в розничных магазинах, но и с интересом провести время.

В первый день ярмарки, 9 сентября, в 12:00 начнутся народные гуляния. Около ледовой арены будет установлена сцена, на которой выступят творческие коллективы Дудинки, в 14:00 здесь состоится розыгрыш ценных призов в рамках лотереи «Разносолы». Билеты на неё приобретаются заранее в кассах Городского Дома культуры.

В этот же день возле катка будут функционировать различные площадки. Например, для детей будет организована площадка «Приметы осени», где ребята смогут собрать пазл «Познавательный Таймыр» из раскрасок, собранных в общую карту Таймыра с отмеченными пунктами туристского интереса, пройти лабиринт «Собери урожай», принять участие в мастер-классе по изготовлению гербария из тундровых трав и цветов.

На гастрономической площадке «Вкусная осень» будет работать «Горячий бар», где северяне смогут приобрести авторские чаи и согревающие коктейли, выставка и мастер-класс по карвингу (искусство резки по овощам и фруктам) «Осенняя фантазия», а также мастер-класс по созданию букетов из овощей и фруктов - фуд-флористика.

В рамках интерактивной художественно-эстетической площадки «Вернисаж» жители и гости Заполярья смогут принять участие в мастер-классе по скетчингу натюрмортов, составленных из продукции ярмарки, и мастер-классе по росписи резиновых сапогов и дождевиков, созданию предметов интерьера.

«Таймыр»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Союз предпринимателей Заполярья и бизнес-омбудсмен Красноярья подписали соглашение о сотрудничестве

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в крае Ольга Загитова и председатель правления регионального отделения Союза промышленников и предпринимателей Заполярья Алексей Лупка подписали соглашение о сотрудничестве.

Документ устанавливает общие принципы, способы и формы взаимодействия. Стороны выработают совместные решения и рекомендации по соблюдению и восстановлению прав представителей бизнес-сообщества Норильска, будут обмениваться информацией, взаимодействовать в части совершенствования законодательства.

«Подобный механизм взаимодействия, на мой взгляд, будет эффективным. Тем более что в Норильске назначен представитель уполномоченного по защите прав предпринимателей в Красноярском крае – это существенно сокращает длительность пути решения любого вопроса», – отметил Алексей Лупка.

«В каждой территории Красноярского края свои особенности ведения бизнеса. Те, которые мы выявили в Норильске в ходе встречи с местными предпринимателями, взяты на контроль, их необходимо решать совместно. В том числе с помощью таких соглашений», – резюмировала Ольга Загитова.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Путин проведет совещание по развитию Красноярского края

Президент России Владимир Путин в четверг по видеосвязи проведет совещание по развитию Красноярского края, обсудят газификацию, экологию, транспортные проекты, сообщает пресс-служба Кремля.

«Владимир Путин 31 августа 2023 года в режиме видеосвязи проведет совещание по вопросам социально-экономического развития Красноярского края. В числе вопросов, вынесенных на обсуждение — газификация региона, реализация экологических программ, а также крупных транспортных проектов», — говорится в сообщении.

РИА Новости

23 млн господдержки выделяют на северные инициативы в Красноярском крае

23 млн рублей государственной поддержки предоставят для реализации инициатив народов Севера: их получают авторы грантовых проектов в нескольких направлениях. Как сообщают в агентстве по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края, 20 млн выделяют на проекты, развивающие традиционные отрасли хозяйствования народов Севера. Оставшиеся 3 млн направят на поддержку культурных северных проектов.

20 млн распределяют на создание цехов по переработке рыбы в поселках Бакланиха, Келлог и Фарково Туруханского района, поселках Хатанга на Таймыре, в Туре и Ессее в Эвенкии; мастерских по пошиву унтов в Туре. Пункты сбора и первичной обработки пушнины в Байките, Ванаваре, Туре и Туруханске.

В агентстве отмечают, что в 2023 гранты выделяют в рамках и новых номинаций — на приобретение северных оленей, а также щенков оленегонной, ездовой и охотничьей лайки с целью разведения.

3 млн потратят на организацию этностудии и кукольного театра, проведение олимпиады по эвенкийскому языку и театрального фестиваля. Планируются и мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству.

Радует, что активность жителей Крайнего Севера не снижается. В этом году на конкурс поступило 30 заявок, в 2022 их было 21», — говорит Антон Нарчуганов, руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края.

ДК

5. СМИ о России

Шойгу поручил увеличить производство РЛС для нужд спецоперации

Министр обороны РФ Сергей Шойгу распорядился увеличить производство современных радиолокационных систем для нужд спецоперации. Об этом сообщили в пресс-службе Минобороны.

Шойгу в среду, 30 августа, лично проинспектировал производственные цеха входящего в концерн «Алмаз-Антей» предприятия, которое выпускает РЛС.

В ходе совещания с участием руководства предприятия и профильных органов военного управления глава Минобороны поручил «нарастить производство и ремонт средств радиолокационного обнаружения, применяемых в интересах проведения специальной военной операции».

«В ходе СВО важнейшая роль отводится на сегодняшний день контрбатареинной борьбе и обеспечению нашей группировки всем необходимым для ее ведения. Это системы артиллерийской разведки в комплексе со средствами поражения, которые нам необходимы для ведения эффективной контрбатареинной борьбы», — сказал Шойгу, потребовав выпускать РЛС в режиме 24/7.

Ранее Шойгу заявлял, что запасы военного ресурса у Киева практически исчерпаны.

Росбалт

Реальные зарплаты в первом полугодии выросли на 6,9%. Треть всех доходов населения сосредоточена в руках 10% богатейших россиян

Средний размер зарплаты с января по июнь 2023 г. в реальном выражении (с учетом инфляции) увеличился на 6,9% к тому же периоду прошлого года, следует из данных Росстата. По сравнению с показателем за первые 5 месяцев темпы роста ускорились. По итогам января - мая реальные зарплаты повысились на 6%.

В номинальном выражении также наблюдается ощутимый прирост. В июне среднемесячная начисленная заработная плата составила 76 604 руб., что на 14,1% выше показателя годом ранее. Показатель увеличился и по отношению к предыдущему месяцу. Номинальная зарплата по сравнению с маем приросла на 5,2%.

Самые высокие показатели оплаты труда традиционно наблюдались у сотрудников, работающих в сфере добычи нефти и природного газа (169 473 руб.), финансирования и страхования (156 581 руб.), а также табачного производства (153 374 руб.). Меньше всего получают работники почты и курьеры (40 583 руб.), производители мебели (42 777 руб.), а также занятые в гостиничном бизнесе и общественном питании (43 483 руб.).

Средний размер пенсии на июль (по сравнению с данными о зарплате, оценки по этому показателю доходов населения Росстат публикует более оперативно) составил 19 476 руб., что на 5,9% больше, чем годом ранее. Уровень безработицы в июле этого года вновь обновил рекорд и составил 3% – это самый низкий показатель за всю историю наблюдений с 1991 г. Предыдущий минимум (3,1%) был зафиксирован месяцем ранее.

В первом полугодии 2023 г. усилилось расслоение общества по уровню обеспеченности, следует из данных Росстата. Ведомство оценивает показатель по так называемым квантилям - группам по доходам (всего их пять). В руках беднейшей части оказалось сконцентрировано 5,5%, а богатейшая получает 46,6%. Если брать аналогичный период прошлого года, то показатели составляли 5,6% и 46% соответственно. Отдельное значение — коэффициент Джини — показывает индекс концентрации доходов. Значение может варьироваться от 0 до 1, и чем ближе оно к верхнему порогу, тем в большей степени доходы сконцентрированы в руках отдельных групп. За год показатель вырос с 0,400 до 0,405. «В первом полугодии 2023 г., по предварительным данным, на долю 10% наиболее обеспеченного населения приходилось 29,8% общего объема денежных доходов (в первом полугодии 2022 г. – 29,4%), а на долю 10% наименее обеспеченного населения – 2,0% (2,1%)», – также добавил Росстат.

Статведомство также распределяет население по величине среднедушевых денежных доходов. Так, большая часть россиян (26,7%) в месяц может рассчитывать на сумму от 27 000 до 45 000 руб. До 7 000 руб. получают 1,7% граждан, больше 100 000 руб. – 7,6%.

Рост заработных плат связан с кадровым голодом, уверена профессор кафедры государственных и муниципальных финансов РЭУ им. Г. В. Плеханова Юлия Финогенова. Он возник в результате оттока специалистов за границу, роста отдельных отраслей из-за развития импортозамещения и демографических проблем. Средний уровень зарплат при этом «не отражает реальной ситуации на рынке», уточнила она. Он происходит в основном за счет отдельных отраслей – таких как ИТ, строительство и недвижимость, логистика,

транспорт, розничная торговля, где компании вынуждены «перекупать» специалистов. «Можно сделать вывод о том, что острая фаза дефицита персонала будет пройдена за несколько лет, по мере перехода российской экономики на новые условия работы», – считает эксперт. При этом макроэкономическая стабилизация возможна только при условии, что рост зарплат будет сопровождаться положительной динамикой производительности труда и цифровизацией, уточнила она. В противном случае избыток денежной массы может спровоцировать дальнейший рост инфляции.

«Сохранение исторически низкого уровня безработицы около 3% следует ожидать как минимум до конца этого года», – отметил экономист Артем Люкшин. Среди ключевых причин такого низкого уровня безработицы он выделил демографическую яму 1990-х, рост количества самозанятых, увеличение количества граждан, имеющих неполную занятость. «Свою роль в снижении занятости сыграло и сокращение производительности труда. Не стоит сбрасывать со счетов и последствия пандемии, проведение специальной военной операции», – добавил он.

Не ждет снижения напряженности на рынке труда и экономист, автор Telegram-канала «Твердые цифры» Родион Латыпов. «Безработица уже ниже тех уровней, которые могут считаться не вызывающими ускорение инфляции, и продолжит снижаться в условиях сохранения повышенных потребностей экономики в рабочей силе», – пояснил он. Эксперт также отметил, что источником новых работников может стать не только снижение числа безработных, но и увеличение рабочей силы из числа тех, кто раньше ее частью не являлся (это не только студенты и пенсионеры). Рост зарплат, по его мнению, сделает для них выход на рынок труда относительно более привлекательным.

Ведомости

Росстат сообщил о новом историческом минимуме уровня безработицы

Безработица в России в очередной раз обновила исторический минимум (за период наблюдений показателя с 1991 года), сократившись в июле 2023 года до 3,0% после зафиксированных в июне 3,1%, согласно опубликованным в среду данным Росстата.

Ранее уровень безработицы в РФ составлял: в мае - 3,2%, в апреле - 3,3%, в марте - 3,5%, в феврале - также 3,5%, в январе - 3,6%.

До этого в ноябре-декабре 2022 года безработица в РФ равнялась 3,7%, в течение сентября-октября составляла 3,9%, в августе - 3,8%, в мае-июле удерживалась на отметке 3,9%, в апреле - 4%, в марте и феврале - 4,1%, в январе 2022 года - 4,4%.

Общая численность безработных в России в июле 2023 года составила 2 млн 276 тыс. человек, что на 75 тыс. ниже показателя июня 2023 года.

Как сообщалось, ЦБ называл дефицит трудовых ресурсов одним из основных проинфляционных факторов.

INTERFAX.RU

Россияне поменяли потребительские привычки

Кризис вынудил россиян поменять потребительские привычки. Если раньше они чаще покупали продукты в упаковках средних размеров, то теперь - либо в очень маленьких, либо в очень больших, пишет "Коммерсантъ".

Переход к таким крайностям вызван желанием сэкономить. Товары в небольшой фасовке позволяют не переплачивать за объем, который сразу не используется. А покупки крупного объема оказываются выгоднее при пересчете стоимости на килограмм или литр.

Из-за продолжающегося роста цен ритейлерам, впрочем, вряд ли удастся долго удерживать спрос покупателей за счет продукции в мелкой упаковке, им все равно придется наращивать объемы промо, считает ряд экспертов. Но в сетях доля скидок в некоторых категориях и так высока, отметил директор "Яков и партнеры" Олег Шендерюк. Скорее всего, ритейлерам придется увеличивать долю продукции под собственными товарными марками, что позволяет им оптимизировать цены на полках. Это также актуально на фоне ухода с российского рынка некоторых зарубежных брендов и сохраняющихся проблем с логистикой

при импорте, добавляет Шендерюк. Он также ждет увеличения из-за кризиса доли числа покупателей в дискаунтерах, которая уже сейчас достигает 55%.

Финмаркет

Куры и свинина вновь дорожают: в России годовая инфляция за неделю ускорилась до 5%

В России годовая инфляция за период с 22 по 28 августа ускорилась до 5,03% с 4,88% неделей ранее. Такие данные приводят аналитики Минэкономки.

Согласно подсчетам экспертов, в сегменте продовольственных товаров цены выросли на 0,06%, непродовольственных товаров — на 0,18%.

Так, за отчетную неделю сильнее всего подорожали, в частности, баранина (+1,8%), мясо кур (+1,5%), свинина (+1,3%).

Цены на плодоовощную продукцию по итогам недели уменьшились на 2,7%. Дешевле стали капуста (−13,7%), лук (−10,5%), морковь (−6,9%), помидоры (−6,4%). Вместе с тем на 4,8% подорожали огурцы и на 3% — бананы.

Стоимость бензина для автомобилей выросла на 0,4%, на дизель — на 1,4%. При этом билеты на самолет в экономклассе упали в стоимости на 8,8%.

Банк России прогнозирует инфляцию в стране в 2023 году на уровне 5–6,5%. В Минэкономки ожидают годовую инфляцию в 5,3%, в Минфине — 6%.

Ранее ВЦИОМ провел опрос, по итогам которого выяснилось, что более 40% россиян считают, что цены на товары и услуги растут очень быстро. Из них треть оценивают рост цен за последние два месяца как умеренный, а 14% респондентов считают его незначительным.

Новые Известия

В США назвали сроки начала войны с Россией

Администрация президента США Джо Байдена начнет полномасштабную войну с Россией в 2024 году, чтобы сохранить власть в стране. Такой срок назвал американский журналист Такер Карлсон в интервью YouTube-каналу радиоведущего Адама Короллы.

«Они собираются воевать с Россией. Вот, чего они хотят. Грядет горячая война между США и Россией в следующем году», — заявил Карлсон.

По его мнению, начало боевых действий против России для властей США — политическая мера, «чтобы сосредоточить в своих руках полномочия военного времени и победить».

Карлсон считает, что криминализация внутренней политики США приводит к тому, что американский истеблишмент начинает считать сохранение власти своим единственным выходом. Страх преследования в случае проигрыша заставляет членов администрации Байдена выступать против политических оппонентов — бывшего президента США Дональда Трампа.

«Мы можем оказаться в ситуации, когда ракеты "случайно" упадут в Польше, мы обвиним в этом Россию и начнем войну», — предположил ведущий. Он посоветовал американцам давить на американский сенат, чтобы добиться мира уже сейчас.

Как полагает Карлсон, США могли бы закончить конфликт на Украине уже сегодня, поскольку украинской армии без НАТО не существует. Вашингтон, на его взгляд, является единственной стороной, способной добиться мира, чтобы предотвратить глобальную войну, которая поставила бы под угрозу все человечество.

Ранее Такер Карлсон попросил интервью у президента России Владимира Путина. По словам главного редактора телеканала RT Маргариты Симоньян, бывший ведущий Fox News попросил российских журналистов донести свое желание до главы государства. Сама Симоньян считает, что «было бы здорово» организовать такое интервью.

Лента.ру

6. Разное

Россия переиграла Запад там, где раньше всегда проигрывала

В то время как западный медиамейнстрим трезвеет в оценке боевых действий на Украине, наиболее прозорливые представители экспертного сообщества США и Европы удосужились наконец взглянуть еще глубже и начали оценивать экономическую подкладку происходящего. А она такова, что заставит содрогнуться любого здравомыслящего человека по обе стороны Атлантического океана.

За последние дни киевский Минфин порадовал сразу двумя впечатляющими фактами. Первый: на 31 июля государственный долг страны составил 132,92 миллиарда долларов. Для сравнения: на момент распада общая сумма долга СССР составляла 96,6 миллиарда долларов. Факт второй: госбюджет Украины в настоящий момент более чем наполовину финансируется из-за рубежа. Министр финансов Сергей Марченко рассказал, что только на обеспечение ВСУ и ведение боевых действий в этом году Киев потратит более 43 миллиардов долларов. Вот только, по его словам, "это больше налогов, которые мы собираем".

Разумеется, большая часть средств предоставляется Украине в качестве кредитов, часть — под достаточно мягкие условия, а, например, МВФ по традиции дает деньги под откровенно кабальные требования.

В России данный факт обычно интерпретируют в том духе, что Запад в конце концов выжмет из Киева каждый вложенный цент, да еще с драконовскими процентами. Однако реальность куда сложнее, поскольку нужно, чтобы было откуда и что выжимать — а как раз с этим серьезные проблемы.

Польский институт экономики обобщил официальную украинскую статистику: 20 процентов населения покинуло страну, безработица превысила 25 процентов, уничтожено 50 процентов энергоинфраструктуры, 40 процентов предприятий сократили производство, посевные площади уменьшились на 30 процентов, инфляция составляет 27 процентов, дефицит бюджета в 2022-м был 17,5 процента (в этом году будет намного больше). Государство выживает исключительно за счет внешних вливаний, что, как отмечено выше, официально подтвердил и министр финансов страны. В общем, по оценкам поляков, восстановление украинской экономики — с помощью Запада — займет не менее четверти века.

Разумеется, ни у Европы, ни у Штатов нет ни малейшего интереса и желания этого делать. Наоборот, вся их стратегия стоит на постулате о неизбежности победы над Россией, которая в итоге за все — вообще за все — заплатит. Неслучайно тема "Москва должна оплатить восстановление Украины" регулярно звучит на весьма высоком уровне, включая ООН.

Проблема для Запада в том, что действительность никак не желает приходить в соответствие с его хотелками. Победа над Россией — и на поле боя, и в экономике — становится все более иллюзорной, зато каждодневной реальностью является разоренная Украина, которая требует постоянного внушительного финансирования. Двадцать, десять и даже пять лет назад можно было отмахиваться, мол, у Вашингтона в руках главный мировой печатный станок — и все эти десятки и даже сотни миллиардов долларов для него незначительная мелочь. Ныне ситуация и в американской, и в европейской экономике такова, что эти суммы, как и вся война против России, начинают выходить боком — и чем дальше, тем чувствительнее это будет.

Положение усугубляется следующим: Москва умудрилась повернуть дело так, что Украина лишилась львиной доли своих возможностей зарабатывать даже из тех, что у нее еще оставались. Как сформулировало германское издание FOCUS, Москва взяла "украинскую экономику в удушающий захват". Можно напомнить про остановку зерновой сделки. Она приносила живые миллиарды как Киеву, так и глобальным корпорациям, которые варварски эксплуатируют украинские черноземы. А теперь утрату денег из этого источника для госбюджета так или иначе будет вынужден восполнять все тот же Запад.

И с этим не было бы проблем: там дали бы и в десять, и в двадцать раз больше, если бы намеченная цель — победа над Россией — была достижима. Полученный результат компенсировал бы любые затраты на него. Вот только с планами не сложилось — и Запад начал это осознать.

А значит, надо менять стратегию — и подвижки в этой области уже заметны. Чем дальше, тем отчетливее происходит сдвиг от установки "Победим Москву руками украинцев" к подходу "Превратим Украину в незаживающую рану для России".

Вот только тут перед Западом встает вопрос целесообразности. Одно дело вбухивать в Украину десятки миллиардов с прицелом на скорую военную победу, и совсем другое — взять Киев на постоянное и весьма дорогое содержание, которое будет разворачиваться чуть менее чем полностью и за которое он будет отчитываться в формате "мы тут мелкую гадость Москве сделали — дайте еще денег". А бросить Украину на произвол судьбы тоже нельзя, потому что ее сразу же "подберет" Россия и вообще это будет означать для Запада тяжелейший геополитический разгром.

После Евромайдана в российской аналитике достаточно часто звучала мысль, что Киев без связей и сотрудничества с Россией станет для США и Европы чемоданом без ручки. События показали, что это была ошибочная оценка. Украина в 1991 году ушла в независимое плавание настолько развитой и богатой страной, что даже многолетнее безудержное разворачивание не повлекло для нее фатальных последствий. Между 2014-м и 2022-м процесс ускорился и расширился многократно, но страна по-прежнему содержала себя сама, плюс Запад отлично зарабатывал там, выкачивая все, что только можно.

И вот теперь ситуация наконец достигла той самой давно прогнозируемой стадии чемодана без ручки: американцы и европейцы вынуждены финансировать Украину, причем в очень крупных масштабах, потому что стоит им остановить процесс, как коллапс там неизбежен, но и бросить ее они не могут, поскольку слишком уж много поставлено на эту карту. Усугубляющийся экономический кризис внутри самого Запада и нарастающий мировой процесс дедолларизации делает данный аттракцион особенно увлекательным.

РИА Новости

Россия и «вечная война»

Изумительную реакцию вызывают заявления одного из американских кандидатов-республиканцев о том, что в случае его победы поддержка Украины в войне против России прекратится. И Бог с ним, что оный кандидат не имеет никаких шансов реально возглавить США, в том числе и по причине своей фамилии (к такому Америка ещё не готова). Вопрос вообще не в них. Вопрос в нас. Вернее, в тех из нас, которые устраивают по этому поводу «разгон перемоги». Что самое печальное — делается это с подачи персонажей, участвующих в принятии решений.

Кстати, симптомом того же самого является и недавнее заявление г-на Шойгу о том, что «наступательный потенциал Украины почти исчерпан». Можно ли узнать: в каком месте он исчерпан, г-н министр? Да уж. В очередной раз тот самый трогательный момент, когда лучше жевать, чем говорить. При определённой настройке мобилизационного механизма (которая как раз сейчас и осуществляется) Украина может себе позволить «тратить» до 200 тысяч человек в год. А учитывая полное отсутствие сентиментальности в отношении к собственному населению, не следует сомневаться, что она будет это делать. Или, как минимум, к этому стремиться.

Вам не верится, да? Ну, как же, они же «строят націю». Такое ведь никак не сочетается с пусканием оной «нації» на мясо. Нет, ребята. Всё не так.

Во-первых, строительство украинства — это само по себе процесс весьма специфический. Лучше всего его алгоритм описал г-н Шухевич (один из командиров бандеровской Украинской повстанческой армии, запрещённой в России как террористическая организация — прим. ред.), который сказал, что пусть лучше 90 процентов «омоскаленного» населения сдохнет, но оставшиеся будут «справжнімі» и «свідомими» украинцами. Ну, или как-то так. Даже я при всём своём отношении к бандеровцам (мягко говоря, лишённым даже малейших иллюзий) не думал, что воплощать данную установку Шухевича эта нелюдь начнёт так буквально. Повторю то, что я уже говорил: на Украине есть некое яростно накаченное русофобское бандеровское ядро, численность примерно один миллион. Плюс/минус. Оно — и есть тот самый «украинский проект», что называется, «в натуре». И именно оно сейчас реально стоит у власти. Не Зеленский. Именно оно захватило все рычаги управления И воюет

оно весьма условно: в «нацбатах», которые не особо «тратят». Они — каратели. Они — заградотряды. Их берегут. А на мясо пускают как раз совершенно другую часть населения. И вы её знаете. «Расходовать» данную часть населения они будут без малейших сожалений.

Но есть ещё и «во-вторых». И оно гораздо занимательнее. Дело в том, друзья мои, что т.н. украинский национализм — это уже прошлое. Он больше не актуален. Он — это личиночная стадия того, что вылупилось сейчас. Есть такое слово — «имаго». Означает взрослую особь у насекомых. Личинки и имаго зачастую не похожи друг на друга от слова вообще. И гусеница «украинационализма» имеет не так уж и много общего с той тварью, которая из неё вылезла. Как в фильме «Чужой». Целью этого имаго какое-то там «строительство украинской нації» и тем более такой смешной фигни, как «украинская дэржава» не является в принципе. Эту тварь выращивали под другие задачи. Под уничтожение России и русскости как таковой. И эти новые, вылупившиеся твари, следующее поколение бандеровских тиранидов, преисполнены абсолютной готовности принести в жертву и т.н. «украинский народ» и т.н. «украинскую дэржаву» для уничтожения нас. Они не могут остановиться. У них прошит только один алгоритм действий. Только один инстинкт. Как и у всего «украинского проекта». Те, кто там сейчас живёт — всего лишь биомасса для этой цели.

И всё дело в том, что они такие получились не сами по себе. Их такими выращивали долго и тщательно. И вот теперь пожинают урожай. Один влиятельный американский аналитический фонд выпустил доклад о стратегии, которой Америка должна придерживаться на нашем направлении. И там прозвучало очень характерное словосочетание: «вечная война». Концепция, в рамках которой нас не оставят в покое. Нечто малой интенсивности, без участия самих «светлых эльфов». Именно на это они настроились. И украинство является для этого инструментом. Который изготавливался долго и от которого они просто так не откажутся.

А теперь давайте примем концепцию «вечной войны» за основную идею, из которой будут исходить возможные дальнейшие действия врага. И сразу многое становится понятно. И сразу многое встаёт на места, делается логично. А ещё делается понятно то, что они будут делать дальше. А они, рано или поздно, поставят бандеровцам всё — и тяжёлые ракеты тоже.

Более того, даже если у них не выгорит с Украиной, то есть ещё карты в запасе. Я многих сильно расстрою (и себя в первую очередь), но, рано или поздно, они и Японию снова сделают вооружённым монстром, возможно, даже с ядерным оружием. Первые шаги в данном направлении они уже делают. Я слегка погружён в вопрос и мне, в принципе, уже после странного убийства Синдзо Абэ уже всё стало понятно.

Но до Японии ещё далеко. Сейчас на повестке дня Украина. И разбираться надо с ней. У нас пока что есть преимущество. У нас есть время. И его, на самом деле, не так мало, как думают многие совсем уж отчаянные алармисты. Но этого времени всё же меньше, чем многие думают.

Ситуация неизменна: нам надо побеждать в ограниченное время. А для этого у нас лишь одна дорога: **МОБИЛИЗАЦИЯ**. Вот именно такая, всеми большими буквами. И я говорю не о военной мобилизации, которая только часть вопроса. Причём очень малая часть. Я говорю о мобилизации страны как таковой. Полной смене её жизненной парадигмы. Или хотя бы начале такой смены. И, в первую очередь, это может быть только идеологическая мобилизация. А вы как думали? Ваш маленький кугутский рай закончился. Началось выживание. А оно такое. И если мобилизации не будет — всем хана. Исключений не будет, ребята.

А в качестве первого шага на пути реального выживания критически необходим демонтаж двух мифов (не просто вредных, а потенциально убийственных).

Первый миф: «они перебесятся». Да, да, тот самый, который накручивают граждане, визгливо радующиеся заявлениям кандидатов в президенты США с неизбираемыми фамилиями. С теми, что раскручивают любое такое заявление, сколь ничтожным оно бы ни было. Так вот, нет, ребята. Они не перебесятся. Они хотят «вечной войны». И прямо об этом говорят. Отползут они только в том случае, если увидят, что наша страна собралась в кулак. Реально. А не символически.

А второй миф: «мы справимся без мобилизации». Без комментариев.

Так вот, друзья мои, я вам сейчас одну важную вещь скажу: эти мифы внедряются врагом. В прямом смысле слова. И любой, кто их накручивает — в самом лучшем случае пособник врага. «Полезный идиот». Какое бы место в обществе он ни занимал. И это в самом лучшем случае, имейте в виду, друзья. Помните об этом каждый раз, как слышите что-то такое.

Ну, и напоследок. Мы сейчас держимся неожиданно хорошо. Я не ожидал, что мы будем так хорошо держаться. И сказать, что я рад — это ничего не сказать. Но эта радость пока что всё ещё иррациональна. А для того чтобы она стала реальной, решить надо целую кучу вопросов. Например, станкостроение — то самое «производство средств производства». Например, новое место армии в обществе. Например, духовное здоровье нации, без которого побеждать будет на порядок сложнее. Например, культура, которую необходимо вычищать огнём не только от врагов, но и от их наследия. Всё это — надолго. И всё это возможно только при одном условии — мобилизации. Той самой. Большой. А альтернатив у нас нет. Если у нас не получится — получится у врага. Который строит тот самый «новый мировой порядок». Который, по сути, новый фашизм. Такой, от которого ужаснулся бы даже Гитлер.

Родина на Неве

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.08.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	95,93	▲ 0, 22
EUR	104,45	▲ 0, 97

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 31 августа		Завтра, пт, 1 сентября				Сб, 2 сентября				Вс, 3 сентября				Пн, 4 сентября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %																			
Температура, °C	+7	+9	+4	+3	+8	+9	+3	+4	+8	+8	+6	+5	+5	+5	+3	+5	+7	+8	
Ощущается как, °C	+3	+7	+1	+1	+7	+7	0	+2	+6	+6	+3	+1	0	+1	-1	+2	+4	+6	
Давление, мм рт. ст.	758	758	758	758	758	757	757	756	754	753	753	754	756	757	757	756	754	753	
Ветер: скорость, м/с	6	4	3	2	2	4	3	2	4	3	4	7	8	7	4	3	4	3	
порывы, м/с	11	8			5	7	7	5	8		7	13	14	12	8	6	7	6	
направление	С	С	С	С	С	С	С	С	З	Ю-З	С	С	С	С	С	С-З	С-З	З	